

## 温暖塘下 感动瑞城

## 塘下多名人士获 最美瑞安人 荣誉

记者 黄国夫/整理

3月6日晚,最美瑞安人 第五届瑞安市道德模范颁奖典礼在市政会议中心大会堂举行,多名塘下人士获得第五届瑞安市道德模范、最美爱心人士、最美安监人等荣誉。

他们当中有退休老人、企业老板、教师 他们或为环保事业四处奔波,或向身处困境的人伸出援手,或在岗位上兢兢业业贡献力量。他们是生活在我们身边的普通人,但在平凡的岗位上,用实际行动演绎着不平凡的故事,温暖着塘下,感动了瑞城。



陈国华 道德模范

在八水村,张国华老人受到很多人的爱戴。他今年82岁,依然精神抖擞。为了村里的事业,他常年不辞辛劳地奔走,并乐此不疲。

张国华曾是一名教师,在三尺讲台上一站就是38年。退休后,他依然为教育事业奔波。2012年,在没有学校、教室、桌凳、教师、经费的“五无”情况下,他创办了暑期孝德学校,成为当地孩子的乐园。

他还为八水村发展四处奔波。村里交通不便,他自拟报告,从镇到市,跑了许多部门、单位,四处呼吁,终于让村里有了直达的公交车;小冶炼厂严重影响村里的环境,他拎着环保袋,身带照相机,拍摄上万张照片,绘制上百幅宣传画,坚持义务宣传环保知识;他筹办“寿星节”、老太婆回娘家同乡会等,丰富村民生活。



戴秀龙 道德模范提名奖

每天清晨5时许,在龟山村阳光茶亭内,总有十几位志愿者身穿红马甲,为早起的劳动者免费发放爱心粥。戴秀龙就是其中一位。

24岁时,戴秀龙因车祸失去了右腿;随后几年,父亲去世,母亲患重病。尽管遭受厄运的打

击,他没有等靠要,而是用双手撑起了家庭。

不仅如此,他还热心公益,带头修补了一条长8公里的道路。他四处奔波,牵头成立了17支志愿者队伍,帮助处于困境的人,现在团队共有8000多名义工。



何建东 最美治水人

何建东是浙江精湛化油器有限公司董事长、豪门大酒店董事长,参与数十个房产项目。但是现在叫得最响的,还是塘下镇环境保护协会会长这一称号。

2013年6月3日,塘下镇环境保护协会成立,何建东成为首任会长。

从此之后,何建东放下了自己的事业,一心扑在环保工作上,

在协会工作中率先垂范,亲力亲为:带头捐款,筹集千万元资金用于当地环保事业;协调酸洗、表面氧化等重污染企业自治自律。

在塘下镇环境保护协会的引领下,塘下镇5000多人加入环保组织;6个村的老人自发治理各村污染河流。

近年来,这个镇级民间环保公益协会迅速成名,引来省市媒体报道。



孙丽云 最美爱心人士

孙丽云是一名教师。参加工作以来,她在岗位上勤恳踏实、尽心尽责。同时,她积极投入社会公益事业。

2006年,她被聘为市妇联心理咨询站副站长,组织团队成员利用每周双休日,为妇女及青少年开展公益心理咨询。同时,积极推进心理健康知识和家庭教育知识的推广普及工作,多次深入社区和学校,为留守儿童、家长和老年人等开展家

庭教育、心理健康、防灾减灾安全知识和应急救护知识讲座。

她还发起“云江童声·关爱山区留守儿童成长”项目,致力于提高代养家长教养水平,促进儿童健康成长;在市慈善总会等相关单位的帮助下,成立了我市首个“关爱儿童之家”;为资助更多需要帮助的人,她和几个朋友成立了“壹诺基金”,目前募集8万多元善款。



池深波 最美交流教师

1990年8月,池深波参加工作。2014年9月,按照市教育局的安排,身为鲍田中学数学教师的他被交流到塘下二中。

虽然是交流,但他没有把自己当成“流水的兵”。2年多时间里,他的学生在各类比赛上频频获奖,创下近

几年塘下二中在学科竞赛中的最好成绩;他和同事关系融洽,带头上公开课,开展两周一次的教研活动,学校的教研气氛越来越活跃。

在两年多时间里,他赢得学生的喜爱,受到同事的好评,得到学校的肯定。



潘丽华 最美交流教师

1991年8月,潘丽华参加工作,原任塘下镇中心小学美术教师,现被交流到罗凤第二小学任教。

通过交流,她了解了兄弟学校学生的状况和教学情况,丰富了教学经历。根据学生美术基础比较薄弱的情况,她设计校本教材,带领学生利

用空余墙壁开设墙绘课程,成立墙绘社团,以学校周围的后山、菜市场、古村落等为“教室”,把美术教学活动融入生活中。

在她的2年交流时间里,学生20多人次获得市级以上奖励。



肖玉彩 最美安监人

肖玉彩现任塘下镇鲍田办事处安全办主任。五年来,他一直奋战在安监第一线。在他和同事的努力下,官读村火患整治工作取得显著成效,全村出租房“三木”结构得到全部清除,合用场所生产经营和住宿完全分割。他还组织村“两委”成立火患整治领导小组,全力配合办事处开展

整治,为塘下镇成功摘掉“省级重点火灾隐患集中整治区域”牌子立下汗马之功。2015年10月,官读村消防隐患整治力度、宣传氛围、工作成效得到省领导的高度评价。

同时,他采取疏堵结合、区别治理的方法,有序监管鲍田抛光行业,成为治理典范。



黄小龙 最美安监人

黄小龙现任塘下镇安监所所务成员兼场桥办事处安全办主任。在安监工作中,他一直秉持宁听骂声、不听哭声的原则,仅2015年就检查122家单位,消除隐患373处。

在工作中,他是出了名的“死心眼”,发现隐患从不姑息。在一次执法中,他发现一洁具厂存在严重安全隐患,当场要求企业主整改。企业主没把隐患当一回事,表面应承,事后

却没有行动。

黄小龙一直把这个隐患点放在心上,多次上门苦口婆心地劝说老板:“这是关系企业发展的根本问题,万一出了事故,你要遭受巨大经济损失,还有可能被追究刑责!企业主终于被说服,主动完成整改。”

因为工作突出,他荣获温州、瑞安及塘下镇安全生产先进个人、优秀共产党员等荣誉称号。